

HABLA EL CAUDILLO

Ahora os queda la misión de reconstruir, levantar y fortalecer a España. Para eso es la Falange

Camaradas de la Falange Sevillana. Españoles todos que me escucháis:

Vuestros himnos de victoria, vuestros himnos de grandeza y resurgimiento, suenan hoy de otro modo por los campos de nuestra España. Hace más de dos años se reunió al atardecer, en esta misma plaza, nuestra juventud a entonar los himnos de la Patria; mientras en los frentes de batalla, o en las trincheras eran los falangistas, los soldados y todos los jóvenes de España, los que iban labrando el camino de la victoria. Y en aquellos momentos fué Sevilla la imperial, la Sevilla grande, la histórica, la que ponía el grito de entusiasmo en el mundo, con la radio sevillana, manejada por nuestro General Queipo de Llano (aclamaciones, grandes ovaciones) quien llenaba el eter de sus palabras de optimismo, con sus frases alegres, con sus mentiras grandes y andaluzas (ovación). Y esto no es nuevo, queridos sevillanos, porque lo mismo que hizo el General Queipo de Llano, alentando a estos soldados, semejantes a nuestros bravos requetés, a los héroicos marinos, fueron a salvar a España, como aquellos de los Tercios, capitanes mentiroos y optimistas, que arrancaban la victoria en todas las formas para hacer más grande a España.

Eran los de nuestros galeones, los de nuestros buques, los de nuestros aviones de hoy, como Morato, como Ibarra, como toda la juventud española (clamorosa ovación).

España se ha encontrado a sí misma. Un día la voz de la Falange, por boca de su noble precursor proclamó que «ser español era una de las pocas cosas serias que se podían ser en el mundo.» Y que «había que devolver a los españoles el orgullo de serlo.» Y yo, como vosotros, nos sentimos orgullosos de ser españoles. (Ovación que se prolonga durante largo rato).

España se ha asomado al mundo. España tiene ya un puesto en Europa. España es respetada y escuchada por el esfuerzo de su juventud. Un millón de jóvenes tuvimos sobre las armas y yo os digo que este millón de hombres, que este Ejército Español,

que esta juventud gloriosa pesa hoy en el mundo como si fueran cinco millones, porque son soldados de España. (Ovación delirante con vitores al Caudillo y a España).

Ha terminado la guerra brillantemente; ha terminado la guerra del cañón y del fusil; ha terminado la guerra de las banderas y de los desfiles victoriosos. Ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar por su honor y por su grandeza. Esta es la tarea que se presenta. Y para eso estáis vosotros; para eso la Falange. Sois los guardadores de la victoria, sus héroicos centinelas, los que vais a luchar en la tarea de cada día, para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque sólo con el tesón y el trabajo haremos el Imperio, cumpliendo el mandato de nuestros muertos.

Falangistas todos, sevillanos que me escucháis, ¡Arriba España!

Lo que ha sido el Ejército del Sur

por JAVIER DE NAVARRA

Día memorable el de hoy, que engarza Sevilla a su historia, como florón glorioso que refleja el resurgimiento de España, tras la victoria de sus armas contra los que querían convertirla en una nación mediatizada. Día memorable de gloria que jamás olvidarán los sevillanos, y después de presenciar el espectáculo desconocido para ellos, lleno de colorido y significación, en el paseo de la Palmera.

Hoy ha sido sin duda un día de especial emoción para este cronista. Porque estas Divisiones que hoy han desfilado brillantemente, las he visto yo luchar en los distintos frentes, unas veces contentiendo al enemigo y otras en bríos ofensivas, librando porciones del territorio de la tiranía asiática.

En este Paseo, lleno de luz y entre las aclamaciones de una muchedumbre que se sentía más entusiasmada

El mensaje de S. S. Pío XII al pueblo español

Ciudad del Vaticano.—Como estaba anunciado el pasado domingo S. S. Pío XII dirigió un mensaje al pueblo español que fué radiado por la emisora del Vaticano y retransmitido por Radio Nacional de España.

He aquí las palabras del Santo Padre:

Dijo así:

«Con inmenso gozo nos dirigimos a vosotros, hijos queridísimos de la Católica España, para expresaros nuestra congratulación por la Paz y la Victoria con que Dios se ha dignado coronar el heroísmo cristiano de vuestra caridad probada en tantos sufrimientos. Esta paz providencial es fruto, sin duda, de aquella fecunda bendición que, en los albores mismos de la contienda, enviaba nuestro predecesor, a cuantos se habían impuesto la peligrosa tarea de defender los derechos de Dios y de la Religión y Nos no dudamos; de que esta paz ha de ser la misma que entonces se auguraba, anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden y da honor en la prosperidad.

Los designios de la Providencia, amadísimos hijos se han vuelto a manifestar una vez más sobre la heroica España, que como baluarte inexpugnable de la fé católica, acaba de dar a los prosélitos del ateísmo la prueba más excelsa de que, por encima de todo, están los valores eternos y la religión del espíritu, y la propaganda tenaz de los enemigos de Jesucristo parece que ha querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que tiene a su disposición repartida por todo el mundo. Y, aunque es verdad que el Omnipotente no ha permitido por ahora que logran su intento, ha tolerado alguno de sus terribles efectos, para que el mundo observe que la falta de respeto a su santa Ley puede arrastrar a la sociedad moderna a abismos no sospechados de iniqua persecución.

Persuadidos de esta verdad estamos, pueblo español. Las dotes de mando y defensa de los ideales de la sociedad cristiana, profundamente arraigados en el suelo fecundo de España, son inmovibles al empu-

je de los engañados, con lo que creían un paraíso. Vuestra victoria nos hace concebir la más alagüeña esperanza de que Dios, en su misericordia, se dignará conducir a España por los seguros caminos de su catolicismo y grandeza, la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles, amantes de Dios y de su Patria y el esfuerzo de organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su historia, ideal y civilización católicos.

Por esto, exhortamos a los gobernantes y pastores de la católica España a que iluminen la mente de los engañados, mostrándoles con amor de donde han procedido sus errores y desdichas y de donde pueden venir nuevamente, propugnando los principios de justicia individual y social, sin los cuales las naciones no pueden subsistir, y son los que contienen los Sagrados Evangelios y no dudamos que esa habrá de ser la garantía de nuestra firme esperanza de todos los acabados sentimientos de que ha dado noblemente tantas pruebas inequívocas el Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, conforme a las enseñanzas de la fe apostólica. La misma esperanza se funda además en los frutos de las pruebas que los sacerdotes han dado en horas terribles y de las heroicas de las clase todas de España.

Y ahora, ante el recuerdo de las ruinas de la guerra civil más cruel que han visto los modernos tiempos. Nos recordamos a los Obispos y fieles de ambos sexos y de todas condiciones que en un elevado número han sellado con sangre la fe y religión católica de Jesucristo; Majorem dilectionem habet.

No hay mayor prueba de amor, y reconocemos también Nuestra gratitud hacia todos aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo y a aquellos que en el campo de batalla lucharon, y también a los consagrados al sublime servicio de la caridad cristiana en las cárceles y hospitales. No podemos ocultar la amarga pena que nos causa el recuerdo de los niños que, arrancados de sus hogares, han sido llevados a lejanas tierras, con peligro muchas veces de apostasía y perversión. nada más ardiente que verlos restablecidos al seno de sus familias fervientes y cristianas, donde volverán a encontrar el cariño de los suyos.

Y aquellos otros que, como hijos pródigos, tratan de volver a la casa del padre, no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor. A vosotros toca, venerables Hermanos en el Episcopado, aconsejar a los unos y a los otros. Que en sus prácticas de pacificación todos sigan los principios inculcados por la Iglesia y proclamados con tanta justicia por el Generalísimo, de benévola solicitud para los equivocados. No puedo olvidar a estos engañados que, con halagos y promesas, hicieron una propaganda perversa. A ellos particularmente se ha de encaminar con paciencia y mansedumbre, vuestra solicitud pastoral; orad por ellos buscades, aconsejadles y llevades

al Padre Misericordioso que les acompaña con los brazos abiertos.

Ya queridísimos Hijos, en el arcos iris de la paz que vuelve a resplandecer en el cielo de España, unámonos todos en ferviente oración al Dios de la Paz y en una plegaria de perdón y de misericordia para todos los que murieron y a fin de que esta paz sea duradera, con todo el fervor de nuestro corazón Nos exhortamos a mantener la unidad de espíritu, dedicándola con gozos y sin demora a la obra de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros.

En prenda de las copiosas gracias que os tienden la Virgen Inmaculada y el Apóstol Santiago, Patrono de España, y de todos los grandes Santos españoles, hacemos descender sobre todos, queridos Hijos del católico Estado, su Jefe y su ilustre Gobierno, su Episcopado y su abnegado Clero y sobre todos los fieles, Nuestra bendición apostólica.

Italia contestará negativamente al mensaje de Roosevelt

Roma.—Los observadores políticos esperan una respuesta italiana absolutamente negativa al mensaje de Roosevelt. La prensa italiana, que hasta ahora se ha mostrado reaccionaria en estos momentos con gran vigor, diciendo que América no tiene por qué mezclarse en los destinos de Europa y dice que Mussolini ha hablado de paz como respuesta a la amistad y de la guerra como respuesta a la violencia.

¿Acepta Rumania la ayuda rusa?

Londres.—La agencia Reuter afirma que Rumania ha decidido aceptar la ayuda rusa, afirmando que esta aceptación se aplica mucho al paso de las tropas de la U. R. S. S. por territorio rumano.

El partido socialista belga rechaza la participación en el Gobierno

Bruselas.—El ministro de trabajo del grupo socialista que, formaba en el Gobierno ha dimitido, porque sus compañeros socialistas se oponen a la participación en el mismo.

Bruselas.—En la tarde de ayer, durante el Congreso socialista, varios oradores se han pronunciado en contra de la participación de los socialistas en el Gobierno.

Spack hizo un llamamiento a la unión nacional, afirmando que ésta era indispensable para la defensa del régimen y del peligro exterior.

Bruselas.—Por 50.000 votos y 15.000 abstenciones el Congreso del Partido socialista, ha rechazado la participación del mismo en la formación de un nuevo Gobierno.

El domingo en Sevilla La población dispensa una entusiasta recepción al CAUDILLO Solemne procesión de la Virgen de los Reyes

Sevilla.—El sábado por la noche llegó a esta ciudad el Generalísimo, que hizo el viaje en automóvil. En las afueras fué recibido por las autoridades y una inmensa multitud, que le tributó un recibimiento apoteósico. El entusiasmo de la población se prolongó durante toda la noche; permaneciendo en número considerable en las inmediaciones de la residencia del Jefe del Estado, vitoreando al Caudillo victorioso. La ciudad está espléndidamente iluminada y constantemente llegan caravanas de autos de personas de toda la provincia, deseosas de sumarse al homenaje, al Caudillo y al Ejército victorioso. En el puerto se encuentran varios buques de la escuadra nacional. Han llegado periodistas extranjeros, expresamente invitados por el Ministro de la Gobernación, que, con el de Agricultura y Almirantes Bastarache y Moreno, se encuentran en esta ciudad.

En la mañana del domingo, tuvo lugar el solemne acto de sacar en procesión, después de cincuenta años, a la Patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes.

El Caudillo estuvo en el templo, acompañado del General Queipo de Llano y otros jefes del Ejército español, siendo recibido por el Caudillo. Después de orar brevemente, se trasladó, seguido de su séquito al Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones presenció el paso de la procesión de la Virgen, que era presidida por el señor Arzobispo, Autoridades y Ministro de la Gobernación, que llevaba la espada de San Fernando, el de Agricultura y se guida de un público inmenso, que vitoreó al Caudillo. La esposa del Generalísimo y su hija Carmencita, también presenciaron desde el Ayuntamiento el paso de la procesión.

Terminado el acto, el Caudillo se trasladó al Palacio Laudari, entre las aclamaciones del público. Más tarde, los afiliados a la Falange sevillana; en formación correcta, se situaron en la Plaza situada frente a la residencia del Caudillo, lanzando insistentemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! El Caudillo salió al balcón, siendo recibida su presencia entre una enorme ovación, que se prolongó hasta que el Generalísimo empezó a hablar, pronunciando la vibrante alocución, que publicamos en otro lugar, y al final de la cual se entonaron los himnos del Movimiento y se repitieron las aclamaciones al Caudillo, que se vió obligado a salir repetidas veces al balcón para recibir el entusiasta homenaje del pueblo.

El día de la Victoria en Sevilla

Sevilla, 17.—Se ha celebrado el gran desfile de la Victoria ante el Caudillo. Previamente se habían levantado tres tribunas en el Paseo de la Palmera. La situada frente al pabellón de Cuba fué ocupada por el Caudillo, el General Queipo de Llano, Almirantes Cervera y Bastarache y generales Dávila, Kindelán, Yagüe, Saliquet y ministros de la Gobernación y Agricultura. En la segunda tribuna estaban las autoridades, la esposa del Caudillo y su hija Carmencita y la del general Queipo de Llano y otras distinguidas damas sevillanas, y en la tercera se veían varios jefes y oficiales de los Ejércitos del Sur.

El Caudillo llegó escoltado por la Guardia mora, que formó al lado de la tribuna ocupada por el Generalísimo. Las bandas de la Legión y de los Regimientos de Lepanto y Granada interpretaron el Himno Nacional.

A las diez empezó el desfile, en el que tomaron parte los Cuerpos de Ejército Marroquí, Extremadura y Sur, Regulares, fuerzas de Caballería carros de combate, anti tanques. In-

(Pasa a la página 2.ª)

Traslado de los restos de José Antonio a El Escorial

Burgos.—Va a celebrarse el traslado de los restos del glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, desde el Cementerio de Alicaite, en el que actualmente reposan a El Escorial.

El cadáver será previamente embalsamado y su traslado se hará a hombros de camisas viejas y colaboradores de José Antonio, a pie y por caminos vecinales.

Se calcula que la comitiva tardará en recorrer los 437 kilómetros que separan a Alicante de El Escorial, de 20 a 25 días, marchando sin descansar día y noche y siempre a pie.

Los restos reposarán definitivamente en Madrid, donde se construirá un pequeño panteón, siendo éstos recogidos a su llegada por el Gobierno en pleno, Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y su Junta Política.

La comitiva, a lo largo del trayecto, estará constituida exclusivamente por las personas que han de tomar parte en la conducción del cadáver y algunas jerarquías y fundadores con José Antonio de la Falange.

Al pasar el cadáver por pueblos y aldeas, doblarán las campanas a muerto y en los límites de provincia, lo recibirán los Gobernadores civiles y militares y demás autoridades.

La comitiva fúnebre se pondrá en marcha el día 20 de mayo.

Ana María Sanz Bayón

(HIJA DE MARIA)

Ha fallecido en Zamora el día 16 de abril de 1939, a los 15 años de edad confortada con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padres, don José (Fiscal de esta Audiencia) y doña Pilar; abuela, doña Manuela Tablares; hermanos, Pilar, José, Norberto, Mariano, Manolita, Juan Manuel y Gonzalo; tíos, primos y demás parientes y amigos.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Misa de Entierro que se celebrará hoy martes, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Torcuato, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora 18 de abril de 1939. Año de la Victoria.

Casa mortuoria: Avenida de Requejo, 11, 3.º

Jefatura Local

Habiendo sido ordenado por el excelentísimo señor Gobernador civil, que la 2.ª Línea de Falange dé guardia en el control de carreteras para el cumplimiento de dicha orden, se ha organizado los siguientes servicios:

DIA 19 DE ABRIL

Primer turno de 5,45 a 14

Marcial Francisco Martín Fernández, Luis González Toral y Bonifacio Fernández Cuadrado.

Segundo turno de 13,45 a 22

Valentín Quevedo Hernández, Miguel Pablo Rodríguez y Joaquín Artufedo Lozano.

Tercer turno de 21,45 a 6

Joaquín Gamazo Lentiño, Antonio García Sánchez y José Rubio Sacristán.

DIA 20

Primer turno de 5,45 a 14

Luis Valle Valle, Iván García Tomé y Genaro Gutiérrez Cabello.

Segundo turno de 13,45 a 22

Santiago Diges Lucas, Eugenio Rugarcía Santiago y Carlos Galindo Barbiero.

Tercer turno de 21,45 a 6

Jesús Vázquez Román, José Santa Ursula Vázquez y Eduardo Gutiérrez Prieto.

Por Dios por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora 17 de abril de 1939. Año de la Victoria.—*El Jefe del Servicio.*

Sección Femenina

Delegación Provincial

LSTA de donativos entregados en este Centro de la Sección Femenina con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid:

Delegación Local de Arcenillas

Trozos de jabón, 3; lentejas, 4 kilogramos; en metálico, 24,45.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se pone en conocimiento de las camaradas que toman parte en los ejercicios de Educación Física para la próxima Concentración que volverán a empezar de nuevo la preparación el miércoles día 19 a las siete de la tarde, en el local de costumbre.

Se ruega la mayor constancia y puntualidad por estar señalado el día que se celebrará la concentración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora 17 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—*La Regidora Provincial de Educación Física.*

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Zamora

De interés para los labradores

Se amplía hasta el 31 de mayo el plazo fijado para peticiones de Créditos en metálico a los cultivadores

Por Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 12 de abril de 1939, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 102, se amplía el plazo de petición y concesión de créditos en metálico a los cultivadores de trigo de la zona últimamente liberada, extendiéndose dicho ampliación de plazo a toda la Nación.

La fecha de primero de abril límite del plazo de peticiones de créditos que señala la disposición octava de la Vicepresidencia del Gobierno de fecha 29 de octubre último, se sustituye por la de 31 de mayo próximo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora, 17 de abril de 1939. Año de la Victoria.—*El Jefe Provincial.*

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Venta de casa

Se hace de la situada en Zamora, calle de Santa Clara, número 25.

Para tratar, con su dueño: Juan Luis Modroño, residente en Ponferrada (León).

VIDA LOCAL



GOBIERNO CIVIL

DE LA PROVINCIA DE ZAMORA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Relación de salvoconductos recibidos en estas oficinas para Barcelona, a nombre de las personas que se indican y que pueden ser recogidos por los interesados:

Martina Gutiérrez Ufano, Félix Calvo Alvarez, Alfredo Lorenzo Alcalde, Julio Carral Salvador y Antonio Martí Ortiz.

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora

Suscripción Pro-Reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Novena lista

	Pesetas
Suma anterior	2.256
Doña Rosario de Castro	20
Don Ismael Nieto	2
Don José Fradejas Alonso	2
Don Miguel Hernández y Fernández	25
Don Francisco Rodríguez Ferrero	5
Don Carlos Gitrama Lizarralde	2
Don Bernardino Sánchez Tejedor	5
Don Ildefonso Gutiérrez Vara	5
Don Manuel Fernández Sesma	1,70
Don Enrique Caldevilla Núñez	15
Don Mariano Ortega	2
Don Eliseo González Negro	10
Doña Rosario Izquierdo Vélez	5
Don Manuel Vifias Tascón	2
Don Agapito Martín Moreno	1
Suma y sigue	2.358,70

Zamora 17 de abril de 1939. Año de la Victoria.

NOTA.—Los donativos para esta suscripción se reciben en la oficina de salvoconductos de este Gobierno Militar.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril.

A. Matilla, un vagón harina.

A. Sanmartín, un vagón paja.

E. Robledo, un vagón yeso.

Suplementaria, un vagón cemento.

Comisión Provincial de Previsión de Escuelas de la Provincia de Gerona

Convocatoria para la regencia Interina de Escuelas

En el Boletín Oficial de la Provincia de Gerona se ha publicado una Convocatoria para proveer las regencias interinas de las Escuelas Nacionales de dicha Provincia que se encuentran vacantes en la actualidad y para la formación de una lista de aspirantes para las que vaguen en lo sucesivo, en la forma determinada por la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de Agosto de 1938.

Pueden tomar parte en ella los españoles de ambos sexos que tengan terminados los estudios del Magisterio y no hayan sido inhabilitados, etcétera.

Las instancias dirigidas a esta Comisión Provincial se presentarán en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Gerona, Plaza del Marqués de Camps, dentro del término de 30 días siguientes documentadas conforme dispone decha Orden y reintegradas con arreglo a la Ley del Timbre.

En la misma Sección se facilitan cuantos informes, incluso modelo de instancias, necesiten los interesados, solicitándolos personalmente o por carta, en este caso remitiendo sobre franqueado para la respuesta.

Gerona 26 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Secretario de la Junta-Jefe de la Sección Acctal.—*Miguel Marchena.*

Teléfono de IMPERIO 1570

Lo que ha sido el Ejército del Sur

(Viene de la página 1.ª)

Desfile de la Victoria, que el Caudillo contemplaba satisfecho junto al General Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur, que le presentaba a los soldados con irreprochable educación militar, erguidos sobre el pedestal del triunfo con el armamento superior que emplearon en servicio de España y con una moral quizás superior al armamento, porque de nada hubiera servido éste si hubiera faltado el espíritu patriótico, que les ha conducido a la victoria definitiva. Todas las gestas, todas las proezas, pasaron ante la mente del cronista, como un resumen glorioso y todos los caídos revivían, porque la inmortalidad está con ellos en el recuerdo agradecido de la Patria. Tenía que escribir esta crónica porque seguí paso a paso los éxitos y desde un principio se veía el triunfo rotundo.

Orgullosos estaba el Caudillo de tener estos soldados; satisfecho el general Queipo de Llano al presentárselos y contemplar la sonrisa de Franco, nuestro genio desigualable; orgullosos todos los Jefes de este Estado Mayor, que trabajando día y noche, perfeccionó y retocó los planos; orgullosos los soldados y orgullosos y agradecida la ciudad sevillana, que hoy ha visto resucitar su pasado glorioso y se ha sentido española como nunca.

Así lo demostró en sus aclamaciones delirantes y estruendosas que recibían el Caudillo y el General Queipo de Llano, después del desfile único, brillantísimo y prometedor.

Goering sale para Berlín

Roma.—El Mariscal Goering, acompañado de su esposa, ha salido en tren especial para la capital del Reich.

La fiesta del Cristo de Valderrey

Con una animación verdaderamente desconocida se celebró el domingo la festividad típica y tradicional del Santo Cristo de Valderrey.

Durante todo el día la Ermita se vio concurridísima de personas que asistieron tanto a las misas celebradas a primeras horas de la mañana como a la función solemne verificada alrededor de las 11 y en la que predicó el Capellán del Excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Jambina que pronunció un magnífico y elocuente sermón, tras el cual tuvo lugar la misa cantada.

La procesión que salió de la Ermita por la tarde para efectuar la típica bendición de los campos, se vio revestida de gran esplendor y animación ya que a ella concurrieron además de todos los cofrades numerosos fieles y devotos.

En el bosque de Valorio la animación registrada fué también imponente. Por la tarde todos los paseos y veredas rebosaban de gente siendo muchos los grupos que previamente provistos de una buena merienda pasaron en aquellos parajes toda la jornada vespertina.

Las Autoridades locales y provinciales asistieron a los actos celebrados en la Ermita del Cristo y regresaron a Zamora por la tarde.

Del Ayuntamiento

La sesión de anoche

Hoy se reunirá nuevamente la Corporación para organizar las Fiestas de la Victoria que tendrán lugar muy pronto

Alrededor de las ocho de la noche, quedaron reunidos ayer todos los componentes de la Comisión permanente, en sesión ordinaria que se celebró bajo la presidencia del señor Alcalde, camarada Manuel Echanove Casas y con asistencia de los señores Secretario e Interventor.

Tras leerse, firmarse y aprobarse el acta de la sesión anterior, se pasó a dar cuenta de los Asuntos de Oficio, comunicando el señor Alcalde que el Médico de la Casa de Socorro, camarada Antonio Vaquero, había solicitado de él en atento oficio, un mes de permiso para trasladarse a Madrid, en cumplimiento de una misión que le ha sido encomendada.

Se acordó que este asunto pase a la Mancomunidad médica, por ser de su incumbencia, haciendo constar que dadas las razones que lo motivan, el Ayuntamiento accede a la concesión de este permiso.

El señor Secretario leyó seguidamente un escrito del señor Arquitecto municipal en el que se da cuenta del personal necesario para la demolición de las obras verificadas por el señor Sanvicente sobre la muralla, y otros detalles técnicos. Se acordó aprobar el proyecto del señor Arquitecto y que se comuniqué al interesado la fecha en que darán comienzo las obras de demolición por si tuviese interés en mandar algún

enviado que presencie las operaciones.

El Sr. Secretario entregó a continuación al Sr. Alcalde un folleto enviado por su autor don José Iglesias Rodríguez, que por ser considerado interesante y apto para las Escuelas espera será acogido con interés por la Corporación. El Sr. Alcalde agradeció la atención del autor y prometió leerlo y fijar inmediatamente la cantidad que ha de ser adquirida para las Escuelas del Municipio.

Se trataron a continuación todos los asuntos que figuraban en la convocatoria, los cuales íntegramente fueron aprobados por unanimidad, tras escuchar y analizar el informe de los negociados respectivos.

Hoy se celebrará una nueva reunión para la organización de los festejos que verificarán los dos días de fiesta que próximamente tendrán lugar por la victoria de nuestras armas.

LA UNICA
PELUQUERIA DE SEÑORA
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de
LAS TRES HERMANAS
Y NO OLVIDE: que es donde
(2) salen las mejores ondulaciones
Calle de Colón Sotelo 18. P.º.º. ZAMORA

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Teatro Principal

Teléfono: 1323, Teatro. 1765, Taquilla
Hoy Butaca UNA pta
SENSACIONAL EXITO
de una de las
MEJORES PRODUCCIONES
UFA
¿CUAL ES?

Nuevo Teatro

Teléfono 1315
Mañana Butaca UNA pta.
Grandioso ESTRENO «Metro»
SEQUIOIA
Por Jean Parker
El jueves Butaca UNA pta.
ESTRENO de la comiquísima
cinta «Metro»
ASES DE LA MALA PATA
Por Stan Laurel y Oliver Hardy



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
FRANQUEO CONCERTADO

La gigantesca labor de Auxilio Social

VALENCIA

Burgos.—Como en Barcelona, como en Madrid, Auxilio Social va dejando en tierras de Levante la huella profundamente humana de su tarea de Amor y de Paz. Los 60 camiones de víveres enviados por Sevilla y las Palmas, llegaron, como mensaje azul, seguidamente de las tropas, empezando la distribución de su preciada carga a la población hambrienta. No habían transcurrido veinticuatro horas y ya 19 comedores habían abierto sus puertas, distribuyéndose 78.012 comidas, cifra que ha ido aumentando hasta llegar a 158.370 diarias.

Entre los que llegan a Auxilio Social con hambre muchos meses, los hay especialmente doloridos, desahucados. Para esos le acondicionó un comedor especial, que el primer día sirvió 6.126 raciones. Actualmente funcionan dos comedores, que reparten 8.190, habiéndose establecido además, para suministrar de las familias, dos Cooperativas.

La obra Nacionalindicalista de protección a la Madre y al Niño, con sus equipos de médicos y puericultoras, se han hecho cargo de las Instituciones que los rojos dejaron abandonadas, en el mayor desorden y desorganización. En los distintos centros que comprenden esta especialidad, distribuye este departamento 120.712 raciones.

La gente, deseosa de ayudar, en una medida de sus fuerzas, se dispone a colaborar en esta obra; y a este fin se han abierto almacenes en que se depositan ropas y prendas, que la obra Nacionalindicalista del ajuar, se encarga de acondicionar y distribuir.

Para el mejor funcionamiento de los servicios, existe una oficina de información general, encargada de dar cuantos datos se necesiten.

Valencia vuelve rápidamente a la normalidad en ese ambiente de paz y de hermandad operante y alegre que es la principal característica del Nuevo Estado y que tan bien sabe propagar Auxilio Social.

MADRID

La labor diaria de Auxilio Social se refleja en las estadísticas, siendo ejemplo de ello Madrid. El día 30 de marzo se reparten en los distintos servicios 800.000 raciones de pan, 600.000 raciones en frío y 100.000 en caliente. Al pasar los días, comienzan a funcionar las Cocinas de Hermandad y se inaugura una serie de Comedores Infantiles, habiendo repartido el 7 de abril 690.000 raciones calientes.

Además de las 2.000 comidas que se sirven en Molinero a expresos y perseguidos, la Cooperativa a ellos destinada lleva distribuidas 11.000 raciones de 25 kilos cada una. En la Casa de Valencia funciona un comedor al que concurren exclusivamente 350 sacerdotes, y para aquellos y los religiosos de ambos sexos que no pueden asistir, hay una Cooperativa encargada de llevarles los víveres a sus respectivos domicilios.

La obra Nacionalindicalista de protección a la Madre y al Niño, hace llegar, ampliando su servicio, regímenes especiales a los enfermos.

ALMERIA

En esta ciudad, Auxilio Social ha suministrado 67.000 raciones a la población, entre ellas, 3.000 en caliente. Al resto de la provincia, se han facilitado 80.000.

Este es el tributo de una retaguardia entusiasta hacia sus hermanos hambrientos y la capacidad de una obra que sabe llegar hasta el último rincón con el pan de la hermandad en la mano.

El domingo en Sevilla

(Viene de la página 1.ª)

tendencia, Zapadores, Sanidad, Banderas de Palange, etc. Al pasar frente al Caudillo las fuerzas gritaban ¡Viva España!, que el gentío contestaba con vivo entusiasmo. Varias escuadrillas de aviación, en sus evoluciones, formaban con sus aparatos el nombre de Franco, que el público acogía con aplausos y vítores.

A la una de la tarde terminó este brillantísimo desfile trasladándose seguidamente el Caudillo en coche descubierto y acompañado del General Queipo de Llano a Sevilla, siendo su paso acogido con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El entusiasmo era inenarrable.

A mediodía el Caudillo sentó a su mesa, en almuerzo íntimo a los generales Dávila, Saliquet, Queipo de Llano y otros generales que se encuentran en Sevilla. También almorzaron con el Caudillo los Ministros de la Gobernación y Obras Públicas y los almirantes Cervera y Bastarache, las fuerzas que desfilaron su man un total de 75.000 hombres.

La Delegación albanesa en Roma

Roma.—S. M. el Rey ha recibido en la tarde de ayer al Jefe del nuevo Gobierno de Albania y a otros tres dirigentes que han llegado a la capital de Italia para ofrecerle la corona de Italia para ofrecerle la corona de Albania.

La actitud de Irlanda

Londres.—La decisión del Gobierno irlandés de permanecer neutral en caso de una guerra, ha provocado una gran irritación en Londres.

Todos los periódicos de ayer atacan duramente a De Valera, considerando una gran ingratitude la decisión del Gobierno irlandés, sobre todo después de las pruebas de generosidad dadas hacia ellos por el Gobierno británico.

Chamberlain conversó en el día de ayer con el Alto Comisario en Irlanda, ignorándose el resultado de esta entrevista.

El Senado italiano aprueba el mensaje de la Corona

Roma.—Todos los Senadores, vestidos con el uniforme fascista, han participado en la sesión del Senado para la aprobación del discurso de la corona.

El Senador Presidente de la Comisión, dió lectura al texto del discurso, el cual ha sido aprobado por aclamación.

El Reichtag se reunirá el día 28

Berlín.—Hitler ha decidido convocar al Reichtag para el día 28 de los corrientes.

La convocatoria que a tal fin se ha cursado, contiene el texto del telegrama del Presidente de los Estados Unidos al Führer, así como el deseo de este de que sea el pueblo alemán el que dé la respuesta al mismo.

ULTIMA HORA

Pierlot forma nuevo gobierno

Bruselas.—Anoche ha quedado constituido el nuevo gobierno belga, bajo la presidencia de Pierlot y con ministros católicos y liberales. Se ha anunciado el propósito del gobierno de presentarse ante el Parlamento el próximo jueves, día veinte.

Entre judíos anda el juego

Washington.—El Presidente de los Soviets, Stalin, ha dirigido a Roosevelt un telegrama en el que le expresa su complacencia por el mensaje enviado por el Presidente yanqui al Führer y al Duce.